

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТА**

доктора медицинских наук, профессора Орла Василия Ивановича  
об авторе диссертации «Научное обоснование современной организации питания  
палиативных больных через хирургически сформированные питательные свищи» по  
специальностям: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология  
здравоохранения, медико-социальная экспертиза; 3.1.9. Хирургия  
Гавщуке Максиме Владимировиче

После окончания в 2002 году медицинского факультета Петрозаводского государственного университета Гавщук Максим Владимирович обучался в интернатуре по специальности «Хирургия» на базе ГУЗ «Республиканская больница им. В.А. Баранова» в г. Петрозаводске, а затем с 2003 по 2005 гг. на базе кафедры госпитальной хирургии медицинского факультета Петрозаводского государственного университета – в клинической ординатуре по специальности «Хирургия». С 2005 года во время работы врачом-хирургом и заведующим хирургическим отделением в Республиканской больнице им. В.А. Баранова, самостоятельно выполнял сложные хирургические операции на брюшной полости в ургентной хирургии, в том числе у палиативных пациентов с онкопатологией, которые нуждались в длительном энтеральном питании. С 2011 года Максим Владимирович работал врачом-хирургом в Городской больнице № 26, которая является клинической базой педиатрического университета.

Гавщук М.В. с 2016 года преподавал на кафедрах хирургического профиля в высших учебных заведениях Санкт-Петербурга. В 2017 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Комбинированное лечение больных недифференцированным раком щитовидной железы с использованием интраоперационной фотодинамической терапии» по специальности «Онкология».

На протяжении трех лет Максим Владимирович работает в ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России в должности доцента кафедры общей медицинской практики. Он является высококвалифицированным преподавателем, что позволяет проводить занятия со студентами и слушателями циклов повышения квалификации и профессиональной переподготовки на современном высоком научно-методическом уровне.

Максим Владимирович включен в Реестр экспертов качества медицинской помощи Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Санкт-Петербурга, аттестован на высшую профессиональную категорию по специальности «Хирургия».

Максим Владимирович Гавщук активно занимается научно-исследовательской деятельностью. Он автор более чем 145 публикаций, из которых 59 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 24 – в журналах, входящих в Web of Science или Scopus, и 1 глава в монографии. Является автором 20 учебных пособий, 12 патентов на

изобретения, индекс Хирша 12. Он входит в состав редакционной коллегии научно-практического медицинского журнала Children's medicine of the North-West (Детская медицина Северо-Запада), который включен в Перечень ВАК РФ.

Высока значимость работы Гавщука М.В. по формированию у студентов и молодых ученых мотивации к научно-исследовательской деятельности. В течение последних четырех лет в исследованиях принял участие 25 студентов, ставших авторами и соавторами публикаций, а 5 из них – соавторами патентов на изобретения. Результаты студенческих исследований были представлены в виде докладов на 8 конференциях и форумах, 7 из них заняли призовое место.

Максима Владимировича отличает активная жизненная позиция, постоянное стремление к развитию. Он награжден Грамотой Министерства здравоохранения РФ за участие в финале трека «Здравоохранение» конкурса управленцев «Лидеры России» 2021-2022 гг., является участником проекта «Кадровая платформа организаторов здравоохранения». В 2023 году за добросовестный труд, большой вклад в развитие системы высшего образования и научного потенциала Санкт-Петербурга награжден Благодарностью Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга.

За высокий профессионализм и высокие человеческие качества Максим Владимирович пользуется заслуженным авторитетом и уважением у студентов, коллег и администрации университета.

Женат, воспитывает 2 детей.

**Научный консультант**  
доктор медицинских наук (3.2.3. Общественное  
здравоохранение, организация и социология  
здравоохранения, медико-социальная экспертиза)  
профессор, Заслуженный деятель науки  
Российской Федерации

**Орел Василий Иванович**  
заведующий кафедрой социальной педиатрии  
и организации здравоохранения ФП и ДПО  
ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России  
194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д.2  
Телефон +7 (812) 244-61-25  
адрес электронной почты: [spb@gptmu.org](mailto:spb@gptmu.org)

